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Kartezyen Koordinat Sisteminde Yay Uzunlugu Hesabi

v = f(x) esitligi ile verilen tiirevli olan f fonksiyonunu g6z oniine alalim. Burada
x, =a ve x, =b apsisli noktalar arasindaki yay uzunluguna bakalim.
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Ax ‘i ¢ok kiigik aldigimizda 4B yaymin As uzunlugu ile [ 4B] dogru par¢asmnin uzunlugu

yaklasik olarak birbirine esittir. Bu yaklasik esitlikten yola ¢ikarak,
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yazabiliriz. Her iki tarafi Ax ile boliip Ax — 0 i¢in limit alacak olursak,
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olarak bulunur. Diferansiyel ve integral hesabinin temel teoremine gore
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seklinde bulunur.



SCKIIUC DULULLUL.

" 1, C
Ornek y=Inx —g)r egrisinin x =2 ve x =4dogrular1 arasinda kalan parcanin uzunlugunu

bulunuz.
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Ornek a yaricapl cemberin uzunlugunu bulunuz. o
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NOT: Eger egri pargasinin denklemi ¢ <y <d bi¢iminde verilirse egri pargasinin

uzunlugu: AN
) bl
dy_ S dy 1le hesaplanir I
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Uzunlugu bulunmak istenen egrinin parametrik denklemi o) 1, <t <t, 1se bu egrinin
y=vl

uzunlugu; (Q(i)?- i l
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bi¢iminde hesaplanir.



biciminde hesaplanir.

.. x=a(t—sint)
Ornek

|

v=a(l-cost) —

bulunuz.
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0 <t <2z parametrik denklemi olan egrinin bir yaymin uzunlugunu
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X =acos’ t
denklemi ile verilen astroidin ¢evre uzunlugunu hesaplaymiz.
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A

/[AJW& K

Q‘_\(z*&QCOSQ'éQn{-
oH
_ Bagrt =zt
i 4
N \’J, ( c_&)" a0k posthadt ¢ 8elant L Gk
W ol
<OH- = = ok < {‘(Cas{--ksm-(-)
1
g -9o caSl‘é st 4
’/-_7 2
‘[,f_ )—" j \160'9’@\\94- <ih7+ CHT = 4 ‘g &@\S‘I'S‘“\'l‘ CH' IS“\‘f:lk . ‘{‘:O\ WO
O o) Cp:‘i'cH:dL& l-(-:}\?_’lud
|
- h2a j wdue
)
W | = Ga



2 2 2
Ornek x° + )3 =a? astroid egrisinin ¢evre uzunlugunu hesaplaymiz.
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